

# “法护青春、道正行远”生命教育定向越野赛举行——2019杨浦宪法宣传月启动 本区将开展120余场主题活动



■记者 杨晓梅 文 朱良城 摄

**本报讯** 在第六个“12·4”国家宪法日来临之际，12月1日，2019年杨浦区宪法宣传月在共青森林公园启动，同时，“法护青春、道正行远”第五屆RUNNING BABY生命教育定向越野赛举行，旨在进一步将宪法学习宣传与生命教育实践相结合。本区各初中学校组成的35支代表队以及区法宣成员单位联络员等共计400余人参加本次活动。

与往年不同的是，除了雷区取水、营地任务、野外自救外，今年的生命教育定向越野赛还融入了法治教育的内容，设置了法律知识问答关卡，让学生们在学习、了解生存技能和法治知识的同时，不断深化和强化他们对宪法、法律的思想认同、情感认同。

主办方表示，生命教育作为杨浦德育教育的特色，将法治教育融入生命教育的实践活动，不仅提升了生命教育的内涵、丰富了生命教育的体

系，也扩展了法治教育的实践载体。现场，RUNNING BABY生命教育定向越野赛项目荣获杨浦区首批社会主义法治文化品牌活动。最终，同济初级中学、国和中学和上音实验学校位列前三。

据悉，此次活动是2019年杨浦区宪法宣传月的首场活动，宪法宣传月期间，本区将举行宪法“进校园”“进机关”“进军营”“进商圈”“进园区”“进社区”“进网络”等主题活动120余场。

## 杨浦将积极开展根治欠薪冬季攻坚行动，做到“两个清零” 全力维护农民工合法权益

**本报讯** 日前，国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室发出通知，从今年11月15日到2020年春节前，在全国组织开展根治欠薪冬季攻坚行动，重拳整治恶意欠薪行为，要求各地对查实的违法行，做到“两个清零”，即今年10月底以前发生的欠薪案件，要在年底前全部清零，其他新增欠薪案件在2020年春节前及时、动态清零。

面对即将到来的元旦、春节，杨浦将积极开展根治欠薪冬季攻坚行动，切实完成欠薪案件“两个清零”的任务。区人社局近日举行劳动保障监察“两个清零”工作分析会。

据介绍，10月以来共受理投诉举报案件212件，其中11月当月已受理147件，数量激增，呈现人数多、数量

大、难度高的特点。会议指出，区劳动监察大队在监察执法中务必从以下三方面着手，确保欠薪案件的“两个清零”：

首先，积极应对，有序推进监察执法。岁末年初是劳资矛盾的高发期，监察执法任务繁重。要加强对案件的分类，梳理清楚，做到心中有数。监察办案重点要做到“三个倾斜”，即向重点案件、突发事件倾斜，向欠薪处置倾斜，向处置投诉举报件倾斜，不断增强执法的针对性和实效性。

其次，精准发力，发挥联动机制作用。大队要充分发挥街道工会和监察协管联动化解的优势，做到“矛盾化解在一线、群众满意在一线”。同时要加强挖掘内部潜力，与仲裁院

做到再协商、再协调，通过开展条线对接、信息共享和专案研究，形成维权共振效应。

最后，快速反应，妥善处置突发事件。大队要充分发挥街道劳动关系协调管理优势，通过日常巡查，对区内用人单位，尤其是对群体性劳动纠纷易发高发的重点行业、区域进行细致监控、严防管理，切实做到矛盾化解在基层、化解在萌芽。

下一步，区人社局将依托杨浦区解决企业工资拖欠问题联席会议平台，进一步明确任务分工，细化措施责任，结合区域实际，积极开展根治欠薪冬季攻坚行动，确保实现“两个清零”目标，全力维护农民工合法权益，确保“两节”期间杨浦劳动关系和社会的和谐稳定。 ■任宝菊

## “大家微讲堂·社区政工师”第二季第九讲—— 探索大数据的机遇与挑战

■记者 成佳佳

**本报讯** 近日，杨浦区“大家微讲堂·社区政工师”第二季第九讲——“大数据的圆与缺”在互联宝地开讲，活动在阿基米德、哔哩哔哩弹幕视频网同步直播。此次主讲嘉宾为上海财经大学讲席教授、博士生导师黄海量。据介绍，黄海量扎根金融、电信、电子商务的大数据分析领域多年，以大数据和人工智能为手段，帮助政府和企业洞察机遇、优化产品，并与阿

里巴巴、国泰君安、上汽通用等知名企开展多项合作研究，深入推进大数据分析在经济管理领域的推广和完善，在国内外知名期刊发表论文50余篇。

黄海量以宏观视角讲述了大数据发展的前世今生及其利弊，让观众了解到大数据这一信息资产在新时代下对每个人产生的重要影响，深刻感受到大数据信息产业对国家综合发展的时代意义，并激励年轻人顺势而为，把握机遇，争创

佳绩。

“对于普通人来说，到哪里去获取大数据并加以利用呢？”“开放数据会不会带来更大的隐私泄露风险呢？”现场，来自互联宝地、长阳创谷等园区的白领创客、党员代表，与黄海量展开了积极互动。

据悉，下一期“大家微讲堂·社区政工师”活动将轮值至长海路街道举行。第十讲主讲人为海军军医大学人文社科部副主任、副教授杜萍。

## 27名“杨浦最美老干部”出炉

■记者 成佳佳

**本报讯** 日前，2019年杨浦区城市社区离退休干部党建工作推进会举行。27名“杨浦最美老干部”出炉。

记者从会上获悉，城市社区离退休干部党建下一阶段工作将聚焦组织体系建设，开展“示范社区离退休

干部党支部”创建活动，加强社区离退休干部党支部队伍建设。聚焦组织活力提升，强化政治性，创新更多具有时代性、针对性、有效性的学习教育形式；强化大局观，拓展发挥作用的平台和空间。聚焦先进典型培育，加大典型的培育力度和宣传力度，鼓励和引导更多离退休干部参与城市社区离退休干部党建工作。

## 共襄民族音乐盛典

第15届“长三角”民族乐团展演将于12月7日、8日举行

**本报讯** 11月30日，杨浦区少年宫梦想剧场内，丝竹声声、国韵悠长……新加坡国家青年华乐团与上海市学生艺术团民乐二团交流音乐会拉开序幕。200余位优秀青少年演奏员带领观众踏上民族音乐之旅，提前奏响了第十五届“长三角”地区国际民族乐团展演活动的盛大乐章。

本场音乐会作品内容丰富，7首风格各异的大型民族管弦乐作品令人大饱耳福。颇具南洋风格的《狮城序曲》《明日之城》等乐曲，上海味道十足的《上海随想》、民族特色浓郁的《七彩之和》等作品交相辉映，演员们展示出高超的演奏水准。

最后，新加坡国家青年华乐团与上海市学生艺术团民乐二团同台合作，倾情演绎了经典民乐合奏《庆典序曲》，赢得现场观众的阵阵掌声。

另据介绍，第十五届“长三角”地区国际民族乐团展演活动将于12月7日、8日两天在杨浦区少年宫举行。将有92支来自沪、苏、浙、皖、黔以及马来西亚、新加坡、日本、菲律宾等地的乐团，共4500余次参演；展演期间，全国顶尖的民乐教育教学名师和海内外专家教授80余人将围绕“民族文化哺育成长”“长三角民族乐团展演活动回顾与展望”两个主题进行专题研讨。 ■焦玉



日前，区文化旅游系统“不忘初心、牢记使命”主题教育国歌精神讲解比赛在国歌展示馆举行，9组作品24位选手以个人诵读、集体诵读、情景剧等形式，回望《义勇军进行曲》创作和诞生的光辉历程，多维度展现了国歌背后的动人故事。

■记者 张蓓 摄

## 杨浦区拟任干部提任前公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主，广泛听取群众意见，把干部选好、选准，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》，经区委研究决定，对下列同志进行任职前公示。



朱纯静  
男，1967年3月出生，汉族，籍贯上海，在职大学学历，1985年5月参加工作，1998年2月加入中国共产党，现任杨浦区政协办公室副主任、三级调研员。拟任杨浦区政协专门委员会办公室主任。

公示时间为：2019年12月3日至2019年12月9日。如对公示对象有情况反映，可在公示期间通过来电、来信、来访等途径向区委组织部反映，联系电话：65415635, 12380, 55218310(传真)；联系地址：杨浦区惠民路800号区委组织部干部监督室(邮编：200082)。

我们将严格遵守党的纪律，履行保密义务。为便于对反映的问题进行调查核实，请在反映问题时，提供具体事实或线索，并请提供联系方式，以便我们将核实情况作反馈。

中共杨浦区委组织部  
2019年12月3日